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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação dos 

Parques Villa-Lobos e Candido Portinari. 

 

Realizada aos oito dias de julho de dois mil e vinte e cinco, às dez horas 

e quinze minutos na sala de reunião dos Parques Villa-Lobos e Candido 

Portinari, localizado na Avenida Professor Fonseca Rodrigues, n° 1025, 

na Capital de São Paulo. Participaram os seguintes membros do 

Conselho de Orientação: Eugenia Nobrega (Projeto Integração), Milene 

Braga (Condomínio 2001), Jane Penteado (Condomínio Ilha do Sul), 

Sérgio Gianini (SAB), e Julio Santos (SEMIL-DEA), Márcio Nogueira 

(SSP), Rebecca Spada (SEMIL-DPU); e os representantes da 

Concessionária Reserva Novos Parques S.A. Oswaldo Netto e Diego 

Losekann; e as convidadas Claudia Viso (SAAP) e Terezinha Moraes. O 

Conselho de Orientação dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari 

reuniu-se para apreciar as seguintes matérias: comunicações da 

Diretoria de Parques Urbanos, comunicações da concessionária e 

apreciação de eventos. A presidente do conselho Rebecca inicia a 

reunião do conselho, dando boas-vindas a todos e comunicando que 

nas próximas semanas de do mês de julho o processo de inscrição para 

os membros da sociedade civil para o biênio 2025/2027, dos conselhos 

dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari. Aproveita para informar 

que a Resolução SIMA nº 41, de 29 de junho de 2020 que dispunha da 

composição e normas gerais dos conselhos de orientação foi revogada 

e publicada a Portaria SMA n° 19, de 30 de junho de 2025, em 

substituição, isto decorrente da reorganização da SEMIL e de seus atos 

administrativos. Ao final dos comunicados pergunta aos conselheiros 

se há alguma questão a ser incluída na ordem do dia, não sendo 

manifestado pelos presentes nenhum assunto, desta forma inicia-se o 

segundo expediente. O representante da concessionária Oswaldo, 

inicia a apresentação da avaliação de execução dos eventos realizados 
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no parque no último mês, para ciência dos conselheiros; durante a 

apresentação o convidado Ricardo, questiona o procedimento adotado 

pela empresa contratada pela concessionária para a avaliação sonora, 

haja que os evento NBA HOUSE e São João São Paulo causaram 

incômodos a vizinhança, fala que eventos que possam causar 

incomodidade sonora deveriam ser executados em áreas mais 

distantes do bairro. O conselheiro Sergio fala que é preciso envolver 

mais a sociedade civil nas ações de eventos para que se encontre uma 

solução boa a todos. O representante da concessionária Oswaldo diz 

que a concessionária adota as medidas mitigatórias a fim de evitar a 

propagação de som, como voltar as caixas de som para a marginal. A 

conselheira Jane, fala que veio ao evento Taste e que notou que a 

zeladoria do parque está a desejar, onde ao sair do evento notou que 

havia lixo nas vias, bancos mal cuidados e muitas áreas tapumadas; 

sugere que os conselheiros possam fazer visitas no parque antes das 

reuniões para entender como o parque está. O conselheiro Sergio 

sugere que seja feito um relatório de antes e depois das intervenções, 

devidamente documentado. O representante da concessionária 

Oswaldo, informa sobre o plano de zeladoria do espaço, reforçando que 

tanto a equipe do parque quanto de eventos realiza a limpeza dos 

espaços. Ao final das tratativas inicia a apresentação de eventos: 

Exxxquenta SP, festival que antecipa o pré-carnaval, previsto para 

ocorrer no VL-01 Mirante, Parque Villa-Lobos, no dia 31 de janeiro de 

2026 das 13h às 22h, evento com controle de público, haverá a 

distribuição de ingressos gratuitamente e compra de ingressos, evento 

para 10 mil pessoas. A conselheira Jane e Sergio, expressão que 

eventos de carnaval não são ideais para realização no parque, haja a 

previsão de deslocamento de pessoas para a região. A conselheira 

Milene, pergunta quem fará a segurança do evento e como agira a 

segurança pública para o evento. É respondido que a segurança do 
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evento será realizada por empresa contratada e a segurança pública 

atuará nos arredores. O conselheiro Márcio explica, que se tratando de 

um evento pré-carnaval a Secretaria de Segurança Pública poderá 

atuar com seu efetivo sem maiores necessidades operacionais. São 

chamados os conselheiros do Parque Villa-Lobos para voto: os 

conselheiros Marcio e Eugenia, voltam a favor da execução do evento, 

os conselheiros Milene e Sérgio votam contra, assim a Presidente do 

Conselho Rebecca manifesta-se seu voto favorável a execução do 

evento; desta forma o evento é aprovado para execução.  Rocky Spirit 

São Paulo 2025, evento de cinema ao ar livre, com exibição de 

documentários. Previsto para ocorrer na área VL- 05 Pedra Vermelha, 

Parque Villa-Lobos nos dias 13 e 14 das 14h às 22h. São chamados os 

conselheiros do Parque Villa-Lobos para voto:  aprovado pelos 

conselheiros Marcio, Milene, Eugenia, Sergio. Aprovado para execução. 

Ao final da deliberação de eventos o representante da concessionária 

Oswaldo, fala sobre a alteração do horário de execução do evento 

WTA, que devido a possível necessidade diante a execução dos jogos 

de tênis, que podem se estender por questões técnicas do jogo até às 

1h00, sendo que as demais atividades, se encerrariam às 22h, 

conforme já informado ao conselho de orientação; é apresentado 

também a previsão de público para 6 mil pessoas. Fala da alteração do 

local da corrida MTV, VL - 14 – Alameda das Palmeiras e data 06 de 

outubro de 2025. Ao final do expediente, são respondidos dois 

questionamentos enviado via e-mail pela conselheira Ignez, sendo eles 

sobre a instalação de intervenção à esplanada sem o conhecimento do 

conselho e a perturbação que está sendo causada pela obra e o 

segundo item da perturbação causada por eventos, onde a população 

está registrando ouvidorias e recebendo respostas genéricas e de 

mesmo teor da concessionária. O representante da concessionária 

Diego, fala que diante a apresentação do Masterplan, no local está 
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prevista a implantação de serviço de alimento e bebidas e outros 

serviços como coworking, explica que devido a questões contratuais 

não é possível divulgar o parceiro que está realizando a intervenção; 

fala que o projeto foi apresentado a ARSESP e órgãos de licenciamento 

ambiental. Os conselheiros manifestam a preocupação de instalação de 

um equipamento com um custo alto para frequentar, os representantes 

da concessionária expressão que não será o caso que a intervenção 

que prevê atividades gratuitas espaços de convivência e outras 

atrações integradas ao parque. Os representantes da concessionária se 

comprometem que tão breve possam trazer maiores informações, irão 

apresentar ao conselho. Referente ao segundo apontamento é 

respondido que a concessionária não teve tempo hábil para realizar o 

levantamento devido para responder à questão, contudo, explicam que 

os estudos de ruídos estão sendo realizados para os eventos de grande 

porte e alguns menores; neste sentido serão enviados posteriormente 

as informações. Nada mais havendo a tratar, a reunião é encerrada e 

determinada a lavratura desta ata. 

 


